

Üzem- és kínálatbővítés az Agromagnál

Huszonegy évvel ezelőtt, az Agromag Kft. megalakulásakor az egyik cél az volt, hogy a magyar termelőkhez eljuttassuk neves külföldi kutatóintézetek olyan fajtáit, melyek a hazai körülmények között is megállják helyüket, és megfelelő jövedelmet biztosítanak termeszőiknek. Jelenleg már nem csak külföldi fajtákat, hanem hazaiakat is képviselünk belföldön és külföldön egyaránt, és magunk is nemesítünk. A termelői partnerkapcsolatok kialakításáért folytatott verseny ma összehasonlíthatatlanul nagyobb, mint huszonegy éve volt. Ennek az az eredménye, hogy csak a megbízható, jó fajták maradnak versenyben.

Milyenek ezek a jó fajták? Az elmúlt évek szélsőséges időjárása után a gazdálkodók az átlagosnál jobban alkalmazkodó fajtákkal kívánnak nekivágni a termelésnek. Az új iránti vágy némileg csökkent, és a kipróbált, több évjáratban bizonyított fajták jelentősége megnőtt. Ezekből is van bőven: a genetikai háttér oldaláról a sokféleség adott. A sok fajta közül ugyan nem könnyű a választás, de a nagy kínálat lehetőséget ad arra, hogy megtaláljuk a személyes válaszunkat a személyes problémánkra.

Tavaszi kalászosaink közül most a Natasa tavaszi búza kapós, mert sajnos sok helyen felül kell majd vetni a gyengén megindult őszi vetéseket

felül kell majd vetni a gyengén megindult őszi vetéseket. A Natasa jól bírja a szárazságot, de az esős 2010-ben is remekelt. Az őszi búzák általában lényegesen többet tudnak teremni, mint a tavasziak, de bizonyos évjáratokban ez megfordulhat. Amilyen rosszak néhol most az őszi búzák, az idén ez akár be is következhet. Ebson és Bojos tavaszi árpáink a sörrépa-régiókban kitűnően muszikhálnak. Az Ika szója változatlanul az egyik legjobban termő és legbiztosabb fajta, de az idén két új szójával is megjelenünk a piacon: az Atlanticnak kiugró termése, a Vitának koraisága hívja fel magára a fi-



Az Ika szója változatlanul az egyik legjobban termő és legbiztosabb fajta



Az idén két új szójával is megjelenünk a piacon: közülük az Atlantic kiugró termése hívja fel magára a figyelmet

gyelmet. Napraforgó-kínálatunk a Maisadour és Syngenta legjobb fajtáit foglalja magában, és egy újvidéki étkezési napraforgóval bővült. Az NS Colonel nagy ezerkaszattömegű, hántolási célú napraforgó. Tavaly mind kísérletben, mind a szántóföldön kitűnően termett.

Kukoricavetőmag-kínálatunk gerincét a Shakira és az Eric fajták adják. Mindkettő igen megbízhatóan termett az elmúlt években, és vízleadás-

ban sem hagyta sosem cserben a termelőket. Azokban a régiókban, ahol ezt a két fajtát kipróbálták, minden évben növekszik a vetésterületük. A FAO 330-as Shakira termésének és betakarításkori nedvessegtartalmának egyensúlya ideális, a jövedelmező termelés egyik fajtája egyre több gazdaságban. A Shakira a 2011-es bemutatósoraink országos átlagában hektáronként 9,39 tonnás termést produkált 15,2 százalékos víztarta-



A FAO 330-as Shakira termésének és betakarításkori nedvességtartalmának egyensúlya ideális, a jövedelmező termelés egyik fajtája egyre több gazdaságban

lommel, a legjobb eredménye 13,68 tonna volt. 2010-ben különös előnyt jelentett, hogy abban a néhány szeptemberi napban, amikor már lehetett kukoricát betakarítani, akkor a Shakira az elsők között volt vágható. Az Eric a Shakirához nagyon hasonló, azzal fej-fej melletti teljesítményt nyújtó hibrid. Temes hibridünk az elmúlt években inkább a közepes és gyenge termőhelyeken mutatott többet a konkurenciánál. Vetőmagjának ár-érték aránya rendkívül kedvező: igazán megéri az árát! Jennifer silóhibridünkkel nagy mennyi-

ségű és jó minőségű silótakaromány készíthető, nagy csótermésének köszönhetően.

Színes folt a palettánkon a kender. Rostot nem, csupán vetőmagot termelünk, még hozzá hagyományos kézi betakarítással, külföldi piacokra. Éppen ezért keresünk olyan kistermelő családokat, akik egy-két hektáron belefognának a termesztésébe. Dolgozunk továbbá a gépi betakarítása megoldásán. A technológia adaptálásán túl a nemesítésünk is igyekszik megfelelni az új kihívásoknak, és alacsonyabb, kombájnnal aratható kenderfajtákat előállítani.



Az NS Colonel nagy ezerkaszattömegű, hántolási célú napraforgó. Tavaly mind kísérletben, mind a szántóföldön kitűnően termett



A Temes hibrid az elmúlt években inkább a közepes és gyenge termőhelyeken mutatott többet a konkurenciánál



Őszi búza kínálatunkban a Corvinus a javító minőségű fajtákhoz mérve nagy termőképességgel is rendelkezik

Az első ilyen fajtajelöltünk elkészült, és keresünk olyan vállalkozókat, akik ezt kis területen ki is próbálnák.

Az általunk képviselt kompolti őszi árpák a vetésterületnek csaknem egyharmadát foglalják el. Ezek közül a legfontosabbak és egyben a legnagyobb termőképességűek a KH Tas, a KH Malko és a KH Viktor, a termelők elégedettek velük. Őszi búza fajtakínálatunkban évről évre megjelenik 2-3 újdonság. Eddig jó minőségű szalkás fajtából hiányunk volt, de a Corvinus nemcsak betölti ezt a korábbi űrt, hanem a javító minőségű

fajtákhoz mérve nagy termőképességgel is rendelkezik. Bonnet és Karpatia fajtáink megbízható minőségükkel, az NS 40S kiugró termésével hívta fel magára a figyelmet.

A jó fajtának a jó minőségű vetőmag a hordozója. Az elmúlt években több fejlesztést hajtottunk végre vetőmagüzemünkben. 2011-ben egy új fel dolgozó csarnokot építettünk, benne új csávázó, csomagoló és palettázó gépeket állítottunk munkába. Célunk, hogy a jó minőségű vetőmag egyre korábban eljuthasson a gazdájához.

MÁTRAJ TIBOR
termékfejlesztő mérnök